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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Millî Savunma Bakanı Yaşar Güler tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim.
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Hatay'ın İskenderun ilçesinde bulunan Deniz Er Eğitim Alay Komutanlığı'nda zorunlu

askerlik görevlerini yapan er Hayrullah Halit Karaman ve er Semih Erdoğan'ın 25 Temmuz

2025 günü hayatını kaybettiği; Millî Savunma Bakanlığı'nın internet sitesi ve sosyal medya

platformlarından duyurulmuş, konuyla ilgili haberler basın organlarında da yayınlanmıştır.

İlk otopsi raporu sonucuna göre ölüm nedenleri aşırı sıvı kaybına bağlı çoklu organ

yetmezliği olarak açıklanmıştır. Millî Savunma Bakanlığı 26 Temmuz 2025 Cumartesi

İskenderun Deniz Er Eğitim Alay Komutanlığı'nda temel askerlik eğitiminde bulunan yedi

askerin yüksek ateş şikâyeti ile hastaneye kaldırıldıkları, hastaneye şevklerinden önce

tedavilerine Birinci Basamak Muayene Merkezi'nde başlandığı açıklanan askerlerin, ilk

otopsi raporunda ölüm nedenlerinin "Dehidrasyon" olarak anılan aşırı sıvı kaybına bağlı

kandaki sodyum düzeyinin sebep olduğu çoklu organ yetmezliği olduğu tespiti yapıldığı

ifade edilmiştir. Aynı açıklamada, hastanede tedavileri devam eden diğer beş askerin genel

sağlık durumunun iyi olduğu belirtilmiştir. Bakanlık konu ile ilgili idari tahkikat başlatıldığını

duyurmuş olsa da askerlerin, yemin töreni için günlerdir prova yaptıkları ve can kaybı

haberlerinin gelmesinin ardından bazı askerlerin geceyi revirde geçirdikleri yönündeki

bilgiler basına yansımıştır.

Buna ilişkin olarak;

1) Erler uzun süre neden güneş altında bekletildi? Firari erler olduğu için tüm birliğin

uzun süre bekletildiği doğru mu?

2) Birlikte "içme suyunun" yetersiz olduğu, askerlerin para ile kantinden su satın

almak zorunda kaldığı doğru mu?

3) Alay Komutanlığı'nda doktor olmadığı müdahalenin hemşire ve ambulans şoförü

tarafından yapıldığı, ilk doktor müdahalesinin devlet hastanesinde olduğu doğru
mudur?

4) Rahatsızlanan erlere yapılan acil tıbbi müdahalenin "müdahale mevki-zaman-olay
çizelgesi" nedir?

5) Erlerin tabura alındığında bir erin spor yapamaz sağlık raporunun görevli astsubay

tarafından yırtıldı diğer bir elin su şişesinin aynı astsubay tarafından tekmelendiği
doğru mudur?


